

САЛАДАРНАСЦЬ

У ІНТЭРНЭЦЕ

План «700 долларов» рухнул

Игорь ПОТАПЧУК

По итогам января средняя заработная плата в Беларуси упала более, чем на 100 долларов. Теперь обещание Лукашенко довести ее до 700 USD к концу 2010 года выглядит откровенно несбыточным.

Согласно данным Национального статистического комитета, в декабре 2008 года начисленная средняя заработная плата в Беларуси составляла 1.000.187 рублей. В январе 2009-го

она снизилась до 919.637 рублей.

Теперь переведем среднюю зарплату в доллары по курсу Нацбанка на последний день месяца. 31 декабря 2008 года за 1 доллар давали 2.200 рублей. Таким образом, получается, что средняя зарплата за последний месяц прошлого года составила 455 долларов.

30 января 2009 года 1 доллар стоил уже 2.722 рубля (опять же по курсу Нацбанка). Получается, что в этом месяце средняя зарплата составила 337 долла-

ров. На 118 долларов меньше!

Тут уместно будет напомнить, что в апреле 2008-го Александр Лукашенко поставил перед собой и правительством задачу довести среднюю зарплату в Беларуси к концу 2010 года до 700 долларов. Очень интересно было бы услышать, что думает глава государства на этот счет сейчас.

Пока Лукашенко молчит, говорит Семашко. 20 февраля первый вице-премьер белорусского правительства на заседании Нацио-

нального совета по трудовым и социальным вопросам сообщил, что средняя заработка плата в Беларуси в декабре 2009 года должна увеличиться в долларовом эквиваленте на 5% к уровню 2008 года. Однако и более скромные планы Владимира Семашко выглядят несбыточными. Плюс 5% к уровню 2008 года – это 477 долларов. В условиях продолжающейся девальвации белорусского рубля, которую вице-премьер назвал необходимой, эта цифра также кажется недостижимой.

«Кто будет весь этот “гармідар” кормить? Президент Лукашенко?»

Анастасия ЗЕЛЕНКОВА

Пока политики и экономисты спорят о причинах мирового кризиса и его продолжительности, люди уже успели прочувствовать это на себе. Как экономический кризис отразился на жизни конкретно взятого бомжа, к чему мы придем и почему стриптизерши и программисты могут спать спокойно, обсуждалось на круглом столе, организованном Интернет-порталом «Завтра твоей страны» совместно с Институтом Стратегических Исследований (BISS).

— Кризис не у нас начался, не у нас кончится, но с нами пройдет, — поспешил огорчить присутствующих руководитель BISS Виталий Силицкий. — Сегодня мы должны понимать, что лечить надо не абстрактную, а конкретную болезнь. Мы должны в первую очередь

разобраться, что происходит со страной. Для этого и собрались.

По мнению Силицкого, самая большая ошибка государства в том, что все принимаемые меры рассчитаны на завершение кризиса к концу текущего года. А это маловероятно.

То, к чему нам стоит готовиться, и как уже кризис отразился на отдельных представителях белорусского общества, очень живописно объяснил присутствующим экономист Михаил Залесский.

— Моя позиция около окошка. Оттуда я наблюдаю социально-экономические процессы, — пояснил экономист. — И каждое утро на протяжении уже нескольких лет я видел, как трудолюбивый бомж тянет картонки в пункт приема макулатуры. Эти картонки потом продаются на Светлогорский ЦБК. Оттуда переработанные они отправляются в Россию. Но сейчас Россия перестала

брать эти картонки, им нечего в них упаковывать. А произошло это потому, что американцы со своей стороны перестали брать у России в таком объеме нефть. А ведь где-то недалеко в Беларуси стоят еще и Мозырский и Новополоцкий нефтеперерабатывающие заводы, которые перерабатывают эту нефть. Если брать последний благополучный месяц, то только на этой переработке мы заработали 51% валютной выручки.

Чтобы нагляднее показать роль Беларуси в мировом экономическом пространстве Михаил Залесский прибег к еще одному сравнению.

— Представьте, что наша планета Земля – это космический корабль. И вот на этом корабле произошли проблемы в машинном отделении, то есть в США, где машинисты получают наибольшую зарплату и неплохо живут. Что-то они там не так

сделали, и все стало буксовать. В данный момент они ремонтируют машину. Русские же, которые заведуют топливными баками, в это время сдуру продолжают качать нефть. А у них, как я понимаю, есть проблемы и с разведкой, и с добычей, и с транспортировкой, и с получением оплаты.

Понятное дело, они нервничают, ведь им денег никто не дает. Кто мы на этом корабле? Мы заведем ремонтом мясорубок, частично электросетью, и парой труб. С этого и имеем деньги. Когда происходит кризис, то, как и на подводных лодках, в таких ситуациях принято отсеки блокировать, чтобы мы туда-сюда не бегали. Я уже говорил, что в наш отсек обратно загоняют тех, кто из него повылезал. Они прибегают сюда и просят есть. Но кто им даст?

Окончание на с. 6

Читайте www.gazetaby.com

С ЕС, но против НАТО

Вадим ЛИВНЕВ

Последствия визита генсека Евросоюза Хьювера Саланы в Минск не заставили себя долго ждать. По информации РИА Новости, Поздно вечером 23 февраля ЕС официально включил Беларусь в программу «Восточное партнерство». Однако чепчики в воздух бросать рано.

Как сообщает БелаПАН, в решении ЕС сказано: «Восточное партнерство» — это многонациональный форум, созданный странами-членами ЕС и шестью государствами Восточной Европы и Южного Кавказа — Арменией, Азербайджаном, Беларусью, Грузией, Молдовой и Украиной». При этом отмечено, что проект «Восточное партнерство» нацелен на облегчение переговоров по созданию зон свободной торговли для услуг и сельхозпродуктов, а также по заключению соглашений о партнерстве и облегчению визовых режимов. Также ЕС

окажет участникам «Восточного партнерства» финансовую поддержку. Однако, согласно предварительным планам, она будет носить скорее символический характер — 600 миллионов евро до 2013 года на всех.

Как сообщает www.interfax.by, в обмен на европейские деньги, опыт, добрую волю и послабление визового режима восточные соседи должны ускорить шаги к демократии, власти закона, оздоровлению экономики и обеспечению прав человека. «Это («Восточное партнерство» — В.Л.) не улица с односторонним движением», — подчеркнула европейский комиссар по внешним связям Бенита Ферреро-Вальднер.

Официально «Восточное партнерство» не предусматривает возможности членства в Евросоюзе, но предполагает политическое и экономическое сближение с ЕС. Саммит стран-участниц проекта пройдет 7 мая в Праге. Не исключено, что участие в нем примет и Александр Лукашенко.

В то же время, несмотря на принятые решения, существует риск, что Беларусь будет исключена из «Восточного партнерства». Как заявил на пресс-конференции в Брюсселе министр иностранных дел председательствующей в Евросоюзе Чехии Карел Шварценберг, в случае признания Беларусью независимости Абхазии и Южной Осетии ее участие в программе «Восточное партнерство» окажется под вопросом. Между тем, палата представителей Национального собрания планирует рассмотреть этот вопрос на сессии, открывающейся 2 апреля.

Пока в Брюсселе мостили путь для Беларуси в Европу, Александр Лукашенко упражнялся в антизападной риторике (хотя и умеренной). Как сообщает БЕЛТА, на приеме по случаю дня защитников Отечества, глава государства заявил, что наша страна никогда не потерпит никаких двойных стандартов, диктата и попыток разговора с позиции силы. При этом Лукашенко вновь высказался по поводу «дестабилизирующего влияния», которое оказывает

ет «расширение географической и функциональной сфер ответственности НАТО».

В ответ официальный Минск собирается «всесторонне укреплять военную организацию государства, наши Вооруженные Силы, проводить многовекторную миролюбивую внешнюю политику». Лукашенко особо подчеркнул необходимость «развивать военное и военно-техническое сотрудничество с приоритетом упрочения отношений с главным нашим стратегическим союзником — Российской Федерацией».

Таким образом, белорусские власти одновременно собираются дружить с ЕС и враждовать с НАТО. Это уже не многовекторность, а, по сути, взаимоисключающие вещи.

Поэтому говорить о каком-то переломе или хотя бы прогрессе касательно установления нормальных отношений с Западом, пока явно преждевременно. Но, может, простым белорусам с «Восточного партнерства» перепадет хотя бы послабление в плане визового режима...

Пра што размаўляў Салана з апазіцыяй

Юлія АЛЯКСАНДРАВА

Першы візіт Хаўера Саланы, вярхоўнага прадстаўніка ў пытаннях агульной зневядомай палітыкі і бяспекі ЕС, у Мінск пачаўся з сустрэчы з прадстаўнікамі дэмакратычнай Беларусі. Пра што ішла размова, "Салідарнасці" распавяла старшыня Беларускай асацыяцыі журналістай Жанна Літвіна.

У сустрэчы таксама прысутнічалі палітыкі Аляксандар Мілінкевіч і Аляксандар Казулін, старшыня кангрэсу дэмакратычных прафсаюзаў Аляксандар Ярошук, праваабаронца Алег Гулак і эканамісты Алена Танкачова і Павел Данэйка.

— Распачынаючы сустрэчу, Аляксандар

Мілінкевіч падкрэсліў, што дыялог — гэта гістарычны шанец для Беларусі і прыезд спадара Саланы сведчыць, што для Еўропы гэты дыялог таксама вельмі важны. Мілінкевіч адзначыў, што з'яўляеца прыхільнікам палітыкі бізуна і перніка, хаця на сённяшні момент больш эфектыўны пернік, — рассказала Жанна Літвіна.

Паводле яе, непакой абодвух бакоў выклікае недахоп канкрэтнага плана ўзаемадзеяння Беларусі і Еўропы, на сённяшні дзень “амежаванага дэкларацый” а не реальнымі крокамі”.

Абмяркоўвалася падчас сустрэчы і сітуацыя са СМИ.

— Мы адзначалі, што на супрацоўніцтва Беларусі і Еўропы, на думку беларускага боку, з'яўляеца ўзбележу ў праграме Усходняга партнёрства. Са свайго боку,

супротивіцаў проблемаў, звязаных са свабодай слова, — падкрэсліла Жанна Літвіна. — Улады па-ранейшаму захоўваюць манаполію на друкаваныя і электронныя СМИ, на сістэмы друкарня і распаўсюду, дзяржаўныя СМИ разглядаюцца як частка ідэалагічнага механізму з функцыямі пропаганды. Крытэрыямі змены сітуацыі павінны стаць роўныя эканамічныя ўмовы для мас-медиа з рознай формай уласнасці. Яшчэ адзін блок проблемаў звязаны з доступам да інфармаціі і прывядзеннем у адпаведнасць з міжнароднымі нормамі і стандартамі беларускага законадаўства.

Рэальнай магчымасцю супрацоўніцтва Беларусі і Еўропы, на думку беларускага боку, з'яўляеца ўзбележу ў праграме Усходняга партнёрства. Са свайго боку,

прадстаўнік Брусаля запэўніў, што Еўрасаюз готовы дапамагаць ураду ў вырашэнні эканамічных проблем, каб Беларусь была адаптаваная да агульнаеўрапейскіх працэсаў, звязаных з перамогай над крызісам.

Хаўер Салана таксама адзначыў, што ЕС з цікавасцю і хваляваннем назірае за падзеямі ў Беларусі. Так відавочна адмоўную адзнаку атрымліваюць дзеянні ўладаў 14 лютага, працяг палітычных рэпрэсій, складаная сітуацыя са свабодай слова, прысутніцтва палітычных артыкуулаў у крымінальным кодэксе. Скасаванне гэтых фактараў, на думку прадстаўніка Брусаля, з'яўляеца неабходным крокам для далейшага дыялогу, зацікаўленасць у якім выказываюць абодва бакі.

Статус спецприглашенного, оппозиция и кризис как движущая сила европеизации

Владимир МАРТЬЯНОВ

Получит ли белорусский парламент статус специально приглашенного в Парламентской ассамблее Совета Европы, зависит от желания наших властей включить в состав делегации представителей оппозиции. Делегаты ПАСЕ в главе спредседательского комитета Гораном Линдбладом увидели «ясные сигналы того, что Беларусь смотрит в направлении Европы», но попытались дать понять официальному Минску – экзамен на демократизацию еще не сдан.

«Есть ясный сигнал, что Беларусь смотрит в направлении Европы. И является хорошим знаком уже то, что страна хочет прекратить свою изоляцию. Мы должны способствовать этому, двигаться навстречу, потому что открытость в конечном счете приведет к демократии», — сказал Горан Линдблад в интервью БелаГАН. Вместе с тем, представитель ПАСЕ отметил, что он «все еще не уверен, что в Беларуси есть прогресс в области демократии».

Красноречивый пример тому – история с возможным возвращением белорусскому парламенту статуса специально приглашенного в Парламентской ассамблее Совета Европы. Европейцы дали понять – это может произойти в ближайшее время, уже на июньской сессии ПАСЕ в Париже. Есть одно «но» – европейские парламентарии желают видеть в составе белорусской делегации представителей оппозиции. Официальный Минск такая перспектива не очень-то греет.

Оппозиции в парламенте нет, поэтому, по мнению белорусских официальных переговорщиков, в делегации нашего парламента она никак не может оказаться. «Парламентская делегация Беларуси в ПАСЕ должна формироваться только из белорусских парламентариев», — цитируют информагентства главу МИД Беларуси Сергея Мартынова.

Но европейцы в данном вопросе, похоже, намерены проявить твердость. «Если Беларусь получит этот статус, то Совет Европы будет решать, сколько представителей оппозиции будет в делегации. Все просто — наше

приглашение, нам и решать, кого мы хотим видеть», — отметил в интервью БелаГАН Горан Линдблад.

Судя по высказываниям господина Линдблада, европейцы смогли трезво оценить ситуацию. Отметив, что Беларусь сделала определенные шаги навстречу Европе и отдавая им должное, господин Линдблад отметил, что «пока это нельзя назвать даже символическим движением».

«Если спецназ и милиция будут избивать демонстрантов, появятся новые политические заключенные, людей, которые не пригодны к службе, будут насильственно забирать в армию или будут происходить какие-то другие совершенно недопустимые вещи, то я абсолютно уверен, что мои коллеги проголосуют против статуса специального приглашенного для Беларуси. Я лично тогда буду голосовать против», — заявил Горан Линдблад.

Но Европа надеется на прогресс. И это представитель ПАСЕ тоже не забыл подчеркнуть.

Господин Линдблад продемонстрировал и понимание того, почему Беларусь

вдруг развернулась в сторону Европы.

«Думаю, финансовый кризис поможет нам в этом (вернуть Беларусь в семью европейских народов – «С»), ведь одна Россия не сможет помочь Беларуси. Беларуси потребуется финансовая помощь Европы», — заявил Линдблад на пресс-конференции, передает www.interfax.by.

Горан Линдблад заявил, что Европейский Союз ведет параллельную работу по привлечению Беларуси к европейским процессам. «Я думаю, мы можем параллельно с Евросоюзом открыть Беларусь для мира», — отметил он.

В общем, мяч на половине поля официального Минска. Подумать есть над чем – перспективы европеизации выглядят довольно привлекательно. Правда, взамен придется отказаться от некоторых привычек и сделать еще несколько шагов навстречу ЕС. Например, включить в состав делегации от белорусского парламента нескольких оппозиционеров. Хватит ли силу белорусского руководства пойти на такую крайнюю меру? Или победит надежда преодолеть кризис и без европейской помощи?

Для Соланы Лукашенко заменил «отморозков» на недоброжелательных «посредников»

Павел МИХАЙЛОВ

Встречаясь с верховным представителем по вопросам общей внешней политики и политики безопасности ЕС, генеральным секретарем Совета ЕС Хавьером Соланой, Александр Лукашенко расточал комплименты в его адрес, заверял в своей честности и просил исключить посредников из диалога с ЕС.

Так президент Беларуси поблагодарил Хавьера Солану за то, что он сделал для налаживания «наших добрососедских отношений с Европой».

— Исходя из получающейся информации и личных

впечатлений, могу сказать, что без вас не было бы нынешнего разговора и того потепления, которое складывается у нас, — цитирует слова главы государства www.interfax.by.

Расточая комплименты, глава государства заверил верховного представителя в своей искренности и честности.

— Я сторонник искренней и честной политики, — заявил Лукашенко. — И как бы не было горько, но мы будем говорить правду.

А чтобы ему не мешали говорить эту «правду», он попросил ЕС исключить посредников в отношениях с ЕС.

— Я бы очень просил вас, чтобы в наших отноше-

ниях мы постарались исключить всяких посредников, которые недоброжелательно относятся к нашей стране. Посредников как внутри страны, так и за ее пределами. А их немало, — заверил Лукашенко.

Кто эти недоброжелатели, белорусский лидер не уточнил, однако не трудно догадаться. Особенно, что касается тех, которые находятся внутри страны. Правда, еще недавно президент именовал их не иначе, как «отморозки» и просил их не «вязать из подворотни».

Видно, для Хавьера Солана белорусский лидер подбрал более мягкое определение. Кстати, именно с этими «недоброжелателями» верховный представитель

встречался накануне утром.

Что же касается посредников за пределами, то и тут послания главы государства вполне понятны. Еще в марте 2008 года в интервью Австрийскому агентству прессы президент заявил: «Мы абсолютно не приемлем, когда ЕС начинает плясать под дудку США. Нам не нравится, когда европейские политики сначала позиционируют себя как независимые, а когда доходит до серьезных вопросов — пристраиваются в кильватер американской политики».

Со своей стороны Хавьер Солана тоже пообещал быть искренним и высказал надежду на «нормальные взаимоотношения» между Беларусью и ЕС.

Когда ждать новую девальвацию

Анастасия ЗЕЛЕНКОВА

Первый вице-премьер Владимир Семашко заявил о необходимости дальнейшей девальвации национальной валюты. Когда ее ждать и насколько может быть девальвирован рубль, «Салідарнасць» поведал финансовый аналитик Сергей Чалый.

Разговоры о неизбежности новой девальвации ходили уже давно. Правда, до недавнего времени власти всеми силами откращивались и уверяли, что подобные заявления – гнусные инсинуации, и белорусский народ может спать спокойно. Сон белорусов нарушил первый вице-премьер Владимир Семашко. В пятницу, 20 февраля, он заявил журналистам, что «умеренная и разумная девальвация национальной валюты для экспортноориентированной страны с открытой экономикой способствует защите собственного рынка и стимулирует экспорт».

При этом Семашко отметил, что обвальной девальвации не будет, и попросил с пониманием отнестись к промышленникам, которые

страдают из-за высокого курса белорусского рубля.

Итак, как долго белорусам осталось ждать неизбежного?

— Вспомните, еще Лукашенко заявлял о том, что промышленники у него просят еще одну девальвацию, правда, тогда он сказал, что этого не будет, — отмечает финансовый аналитик Сергей Чалый. — Буквально недавно Сидорский сказал то же самое, подчеркнув, что по отношению к российскому наш рубль укрепляется, потому что мы привязались к валютной корзине. По всей видимости, сейчас идет зондаж общественного мнения. Хотя в принципе для меня было совершенно очевидным, что и масштаб той разовой девальвации в 20% был явно недостаточен, и механизм выбран совершенно неправильно. Потому что при продолжающейся девальвации в России получается, что наш белорусский рубль укрепляется по отношению к российскому, и, соответственно, это негативно скаживается на экспорте нашей продукции в Россию.

По мнению экономиста, каких-либо решений следу-

ет ждать после первого квартала.

— Когда перестают называться конкретные цифры курса дальше какой-то даты – это сигнал, предупреждение. Так до конца прошлого года наши официальные власти отказывались называть курс после нового года. То же самое у нас произошло, когда ввели корзину валют, и Нацбанк сначала пообещал в течение всего года удерживать стоимость этой корзины на уровне 960 рублей плюс/минус 5%. Правда, потом стали оговариваться: ну уж в течение первого квартала мы это точно гарантируем. Иными словами, запределами первого квартала мало кто что-либо обещает. Выводы можно делать самим. Вообще, по результатам первого квартала будет многое решаться. Во-первых, будет четко видна динамика и результативность прошедшей девальвации: насколько она сказалась на поступлении валюты, какова ситуация с внешней торговлей, внешним финансированием. Во-вторых, будет приниматься решение Международного валютного фонда по выделению следующего транша кредита: будут смот-

реть, насколько хорошо выполняется программа правительства, согласованная с МВФ.

Тогда, считает Сергей Чалый, власти и посмотрят, какая корректировка рубля будет необходима. Что же касается размеров девальвации, то прогнозы экономистов неутешительны.

— Ведь почему нужна девальвация? Потому, что у нас с осени 2006 года постоянно нарастает дефицит платежного баланса. Все эти годы пристоящем обменном курсе и высокой внутренней инфляции этот потенциал девальвации накапливался. Я в конце прошлого года пытался его примерно оценить, и у меня выходило, что для возвращения в более-менее равновесное состояние необходима 80-процентная девальвация (от 2200 рублей), то есть примерно до 4000 рублей за доллар. Понятно, что это решение будет иметь под собой негативные последствия, для населения в том числе. Но фокус в том, что если ты долго противишься неизбежному, то оно все равно рано или поздно произойдет. Только если оно произойдет помимо твоей воли, последствия будут более катастрофическими.

«Не трогать!»

Игорь ПОТАПЧУК

Минские предприниматели-владельцы киосков получили неожиданную моральную поддержку от мэра российской столицы. Юрий Лужков потребовал, чтобы московские чиновникиставили в покое объекты мелкорозничной торговли – палатки и киоски.

— Не трогать! — сказал мэр на заседании хозяйствственно-экономического актива департамента экономической политики и развития столицы. — И любую структуру малого и среднего бизнеса — не трогать! Наоборот, помочь ей в этой сложной ситуации. Сохранение рабочих мест — это

обеспечение социального спокойствия в городе, это обеспечение зарплат, это обеспечение покупательного спроса москвичей.

Как сообщает «Газета.ру», московский мэр считает, что сохранение киосков помимо всего прочего поможет «спасти московский бюджет».

Юрий Лужков никогда не являлся большим другом малого бизнеса. Однако в сложившихся условиях даже ему пришлось пересмотреть свои взгляды на жизнь. Зато минские чиновники проявляют в этом вопросе полное отсутствие желания идти на компромисс.

— Абсурд, но в 1990-х мы находили общий язык с криминальной «крышей». Государственная же «кры-

ша» нас просто задавила, — рассказала TUT.BY предприниматель Мария Иоффе.

За сохранение киоска Иоффе подписалось более 400 жителей Минска. Но власти проигнорировали мнение горожан и в конце прошлого года снесли ларек.

Официальную позицию на этот счет изложил 29 декабря заместитель председателя комитета экономики Мингорисполкома, начальник управления предпринимательства Александр Калиновский. По мнению чиновника, киоски как форма мелкорозничной торговли на остановках «себя изжила».

— С огромной номенклатурой товара в такой тесноте, в жару, в холод без соблюдения санитарных норм и правил торговать, в общем-то, нельзя. Это не-

уважение ни к тем, кто там торгует, ни к тем, кто покупает, — приводит слова Калиновского агентство БЕЛАПАН.

Что касается мнения тех, кто покупает. На портале TUT.BY проходит опрос: «Как вы относитесь к ликвидации в Минске коммерческих ларьков на остановках?». По состоянию на 10.30 19 февраля в голосовании приняло участие около 12 тысяч человек. 92% из них высказались против решения городских властей!

Мингорисполку давно пора задуматься, в чьих интересах он действует. Еще не поздно пересмотреть свое решение.

Большинство киосков находится на своеобразном кладбище в районе ТЭЦ-3. Их можно вернуть туда, где они будут приносить пользу и жителям, и бюджету Минска.

ЭКОНОМИКА

«Заводские курилки кипят», администрация предприятий считает, что оснований для паники нет

Наталья СЕДУН

Пословам представителей независимых профсоюзов, МАЗ уже четвертый месяц работает 3 дня в неделю. Работники ежемесячно теряют практически треть зарплаты. А в марте из-за недельного простоя потеряют еще больше. Не лучшая ситуация складывается и на других предприятиях страны. Однако администрации этих предприятий считают, что причин для беспокойства нет.

Как рассказал «Салідарнасці» главный технический инспектор профсоюза РЭП Владимир Лозовский, работников МАЗа уже официально предупредили, что с 1 по 8 марта завод работать не будет. В то же время, администрация эту информацию не подтверждает.

Рабочие уверены, что администрация лукавит, — отмечает Владимир Лозовский. — Их уже официально предупредили, что в начале марта они работать не будут.

По словам профсоюзного специалиста, социальная напряженность на предприятии растет.

— Рабочие жалуются, что при чистой зарплате 1,4 млн., они ежемесячно теряют 500-600 тысяч рублей, — пояснил Владимир Лозовский. — За простой обязаны платить 2/3 тарифной части зарплаты. А зарплата складывается не только из тарифной части: в нее входят премиальные, различные доплаты — за вредные условия труда, за работу с определенными материалами, доплата за классность. Таким образом, получается, что тарифная часть составляет всего около 40%, а рабочие за простой получают 2/3 тарифной части, итого — приблизительно 25% зарплаты. Вот и выходит, если работник работает 12 вместо положенных 20 дней в месяц, то он недополучает где-то треть своего заработка.

По мнению профсоюзного специалиста, власти обязаны искать выход из сложившейся ситуации.

— Заводские курилки кипят, — рассказал Владимир

Лозовский. — Когда человек в течение 4-х месяцев недополучает треть зарплаты, он, конечно, не может относиться к этому спокойно. Цены-то ведь растут — на продукты, на услуги, на образование, на услуги ЖКХ. В то время как у наших соседей, в Польше, Литве, России, Украине, на фоне кризиса цены падают. А тут еще намеки властей на очередную девальвацию...

Владимир Лозовский считает, что от социального взрыва работников удерживает только контрактная система.

— Но если ситуация не изменится, то рабочие задумаются: а зачем нужен такой контракт? Ведь кушать-то хочется каждый день.

Администрация вынуждена отправлять работников на простой, чтобы не наращивать складские запасы, которые и так переполнены.

Владимир Лозовский сообщил со слов работников тракторного завода, что проходы цехов заставлены тракторами.

— Похожая ситуация складывается и на МАЗе, на подшипниковом заводе, велозавод еще толком и не приступал к работе, работа-

ют только ремонтные службы, — добавил профсоюзный специалист. — В результате кризиса у потребителей появилась возможность покупать товар более высокого качества по низкой цене. А наши МАЗы и трактора уже не хотят брать.

Руководитель Управления маркетинговых коммуникаций МАЗа Ольга Иссерне смогла ни подтвердить, ни опровергнуть информацию о том, что целую неделю в марте предприятие работать не будет.

— У нас пока нет никакой информации по этому поводу. Официально мы сможем сообщить об этом, если будет издан соответствующий приказ.

Ольга Иссерне пояснила, что подобные меры, если они и будут приняты, необходимы для того, чтобы завод не работал на склад. Но оснований для паники, по её мнению, нет.

— Руководство принимает меры по коррекции плана, чтобы не работать на склад. Сокращенная рабочая неделя была на заводе в январе и в феврале. И то только для отдельных подразделений. Автобусное производство,

конструкторы, ИТР — все работают полную рабочую неделю.

Что же касается сокращения производства МАЗов на 30%, о котором недавно заявлял премьер-министр Сергей Сидорский, то, по словам Ольги Иссерне, эта цифра на порядок меньше. По отношению к соответствующему периоду 2008 года производство автомобилей составило 82,6%.

В администрации велозавода подтвердили информацию о том, что предприятие стояло в январе. Но с 1 февраля, сообщили там, завод работает полную рабочую неделю. Причины простой в январе — долги за электроэнергию и отсутствие металла. Сейчас эти проблемы потихоньку решаются. Сырея появилось, подолгам за электроэнергию руководство завода просит правительства отсрочку. В администрации заверили, что зарплату рабочие получают вовремя и в полном объеме.

В Бюро по информационной работе Минского тракторного завода опровергли информацию о неполной рабочей неделе. Там заявили, что со сбытом белорусских тракторов никаких проблем нет.

Интернет в Беларуси в 70 раз дороже, чем в Польше

Блогер alterbyus сравнил тарифы европейских провайдеров с расценками «Белтелекома». Картина получилась более, чем впечатляющей.

| Страна | Провайдер | Скорость (Вх/Исх) | Цена |
|-----------------|-------------------|--------------------------|------------------------|
| Польша | Aster | 10 Мбит / 1 Мбит | 167 zł (128 000 Br) |
| Украина | ЦИФРА | 10 Мбит / 2 Мбит | 999 грн (340 000 Br) |
| Россия | АКАДО Телеком | 10 Мбит / 1 Мбит | 700 RUR (55 300 Br) |
| Англия | O2 | 8 Мбит / 8 Мбит | £7.34 (30 000 Br) |
| Сингапур | SingTel | 8 Мбит / 8 Мбит | 32.9 \$ (93 000 Br) |
| Италия | TelecomItalia | 8 Мбит / 2 Мбит | 45 EUR (160 000 Br) |
| Чехия | Volny | 8 Мбит / 0.5 Мбит | 699 Kč (90 000 Br) |
| Литва | Zebra | 6 Мбит / 6 Мбит | 99 Lt (103 000 Br) |
| Германия | 1&1 | 5 Мбит / 1 Мбит | 15 EUR (53 600 Br) |
| Франция | Domaccess | 4 Мбит / 4 Мбит | 43.90 EUR (157 000 Br) |
| Беларусь | Белтелеком | 1 Мбит / 0.5 Мбит | 980 000 Br |

«Пока табличку составлял, мне поплохело», — пишет alterby.

«Итого: Если попробовать с Польшей сравнить, то мы платим всего в 70 раз больше! — резюмирует автор идеи, блогер Виктор Малишевский. — Это еще терпимо. Если сравнивать, скажем, с Англией, или с Россией.... Ай, не сравнивайте». При этом блогеры отмечают, что настоящего сравнения не получилось, поскольку европейские провайдеры предоставляют гораздо более высокую скорость (до 10 Мбит в секунду. У «Белтелекома» — 1 Мбит/с).

«Кто будет весь этот “гarmідар” кормить? Президент Лукашенко?»

Окончание.
Начало на с. 1

Последствия для нашей страны, по мнению Залесского, будут самыми безрадостными.

— Наша страна состоит из несчастных маленьких детей, которых становится все меньше, из пенсионеров, которых становится все больше, из алкоголиков и тунеядцев, которых опять же все больше, из растущего числа ОМОНовцев и администраций и рабочих, которых все меньше. Теперь возникает вопрос: кто будет весь этот «гarmідар» кормить? Президент Лукашенко? Практика показала, что он умеет это делать путем взятия кредитов. Одолжил миллиард — выдал миллиард, одолжил миллиард — выдал миллиард. Как я понимаю, у нас осталось миллиардов на два месяца. Потом они закончатся.

По мнению экономиста, в первую очередь государство возьмется за работающих пенсионеров.

— Скажут: или дома сиди и получай пенсию или на работу ходи. Кто в этой ситуации выберет пенсию? Тот, у кого маленькая зарплата. Значит, для безработных освобождаются места с маленькой оплатой — уборщики туалетов, вахтеры, грузчики. А поскольку всегда в первую очередь сокращаются более технологичные профессии, то люди с лучшими местами пойдут работать на худшие. Получается выбивание середины, среднего класса. Остаются только худшие рабочие места и лучшие, которые могут работать с Европой, Америкой и т.д. Иными словами, специалисты в области хай-тек, программисты и стриптизерши могут спать спокойно.

Остальным же придется худо. Так, наиболее незащищенными окажутся

семьи с двумя и более детьми, семьи, где двое родителей работают в бюджетной сфере, занимаясь интеллектуальным трудом, колхозники, мало-квалифицированные работники, которые не смогут быстро переквалифицироваться, труженики частного сектора, мелкие чиновники.

В этой связи экономист Елена Тонкачева заявила о необходимости для гражданского общества взять на себя заботу о наиболее незащищенных слоях населения.

— Я тоже люблю фантазировать, — парировал это заявление Николай Статкевич. — Но что делать, если государство воспринимает гражданское общество как неконтролируемую часть общества?

Чего ждать в будущем, по мнению экономистов, можно спрогнозировать уже сегодня на основе опроса, недавно проведенного Академией наук. Так, согласно ему, 14% граждан заявили, что будут терпеть.

— Такие люди на криминальном жаргоне и в окружении Лукашенко называются «терпилы», — пояснил Залесский. — Но есть и другие, которые говорят, что мы будем обеспечивать нашу жизнедеятельность на привычном нам уровне любыми средствами. Это очень опасное заявление, и Академия наук его недооценивает. Эта группа (пока она составляет 4%) кинется искать заработка. Но не найдет его в реальном секторе экономики, не найдет в ОМОНе, администрации президента, поскольку там все места заняты. Начнется расширение черного рынка, рост преступности, маргинализация части населения. Эта группа будет постепенно расширяться. За счет тех 60%, которые заявили, что будут как-то шевелиться (молодых,

более трудоспособных). Есть еще и те 14%, которые говорят: «Я буду как все». Типичный белорусский ответ.

Однако не все присутствующие были столь пессимистичны в своих прогнозах. Так экономист Дмитрий Бабицкий прямо заявил, что ни на себе, ни на ком из своих знакомых не видит последствий кризиса: «У некоторых предпринимателей сейчас даже улучшается конъюнктура».

Сложность ситуации еще и в том, что за это время изменилось мировоззрение. За это время появились люди, которые полностью переключились на общество потребления. Они не готовы к сокращению потребления, — не унимался Залесский. — Это советский человек мог спокойно смотреть на такую ситуацию, он был закаленный в войнах.

По мнению Залесского кризис в Беларуси пройдет в три этапа. Первый уже можно было наблюдать, когда упала зарплата и увеличилась безработица. Второго этапа следует ждать под конец осени, когда начнется снижение потребления товаров.

— И последний этап, когда все начнет поправляться, — конец 2010 года. К тому времени появятся группы людей, которые будут реально голодные. Это те самые маргинальные слои: алкоголики, тунеядцы. Их дети на тот момент будут красть булочки. Такие вот социальные последствия. Люди, которые говорят, что кризис закончится завтра, это люди, которые не понимают самой природы кризиса. Завтра он может закончиться на Уолл-стрит, у нас хорошо, если через три года.

Однако политик Николай Статкевич не согласился с тем, что власть пойдет на массовые увольнения и реструктуризацию.

— Цель этой власти не благосостояние народа, цель — сама власть. Смысл в том, чтобы общество было подконтрольным, — отметил политик. — Лучше всего контролировать общество на работе. Когда человек становится безработным, он выходит из-под контроля. А держать человека на работе много денег не надо. У нас ведь конец кризиса будет зависеть от того, как скоро бочка нефти снова станет стоить 150 долларов. Если кризис заканчивается, а нефть, например, 60 долларов, что тогда? Да, возможно, это Буш своей дурацкой политикой сделал эту бочку нефти стоимостью 150 долларов. Но Буш дал — Буш взял. А что остается делать нам? Когда бочка нефти снова будет 150 долларов? Меня этот вопрос беспокоит как политика.

В этой связи экономист Елена Тонкачева заметила, что, в отличие от политиков ее беспокоит больше, что будет с людьми.

— Мы не должны наблюдать за этой ситуацией со стороны. Наши политики очень любят стоять на берегу и наблюдать за плывущим пароходом, то и дело выкрикивая: «Направо плывет! Налево плывет!» Сегодня мы должны сделать все возможное, чтобы те условия, которые сейчас созданы для наиболее незащищенных слоев населения, хотя бы не сужались. Ведь все прекрасно понимают, что когда ситуация станет критической, именно за их счет государство начнет выкращивать средства.

Звучала еще много предложений, как, например, создать антикризисный комитет. Однако все сошлись в едином мнении, что за один вечер проблему кризиса не решить, а посему решено было собраться вновь в ближайшее время.

КАМЕНТАРЫ

«Улада разумее, што гэтая “праклятая буржуіны” не “кінуць” у адрозненне ад браткоў з усходу»

Анастасія ЗЕЛЕНКОВА

Еўрасаюз не прыняў канчатковага рашэння пра ўключэнне Беларусі ў праграму “Усходняга партнёрства”. Свой апошні вердыхт Бруса́ль вынес ў сакавіку. Тым не менш аналітыкі ўпэўнены, што гэта толькі справа часу. Якія дывідэнды Беларусь можа атрымаць ад новага супрацоўніцтва з ЕС, чым нам пагражаетаке “партнёрства” ічамусёняншнія працэсы на гадваючыя пачатак гарбачоўскай перабудовы, “Салідарнасці” распавёў палітолаг Аляксандр Класкоўскі.

Пра тое, што ЕС не прыняў пакуль канчатковага рашэння адносна ўключэння Беларусі ў праграму “Усходняга партнёрства” паведаміў “БелПАН” Ян Сліва, прэс-сакратар пастаяннага прадстаўніцтва Чэхіі, якая зараз старшынствуе ў ЕС. Чакаецца, што новую палітыку главы краін ЕС ухваліць у сакавіку.

Хутчэй за ўсё Беларусь трапіць у гэту праграму, калі, канешне, беларуская ўлада не наламае вялікіх дроў, — лічыць Аляксандр Класкоўскі.

На яго думку, улучэнне Беларусі ў “Усходняе партнёрства” — гэта безумоўны плюс для нашай краіны.

Пры ўсіх агаворках. Нават прытым, што, зразумела, на сённяшні дзень ЕС выдае вялікія авансы і, на думку часткі апазіцыйных дзеячаў, гэта развязвае руکі рэжыму, бо сапраўды палітыка Бруса́ль выклікае пытанні з пункту гледжання высокай маралі. Гэта гульня ЕС найперш ставіць на мэце геапалітычныя меркаванні, пытанні дэмакратыі і правоў чалавека дэ-факта адсунутыя сёння на другі план. Але гаворка ідзе пра то, каб ангажаваць Бела-

русь у еўрапейскія працэсы. Зразумела, што беларуская ўлада выгандллёўвае для сябе толькі, як яны кажуць, прагматычныя параметры ўдзелу: эканоміка, інвестыцыі, мадэрнізацыя, памежнае супрацоўніцтва. Разам з тым — гэта ўсё адно ўзаёмадзеянне з Еўропай. Гэта пэўныя рэсурсы, укладанне грошай у нашу эканоміку, гэта мадэрнізацыя тэхналагічных працэсаў і гэта, нарешце, змена менталітэту насельніцтва. Калі ўсё пойдзе добра, пэўна, будзе аблегчаны візавы рэжым, беларусы будуць болей ездзіць у Еўропу, працаваць на сумесных і замежных прадпрыемствах. Гэта ўсё таксама этапы станаўлення еўрапейскай свядомасці.

Як адаб'еца ўзаемадзеянне Беларусі з ЕС на ста-сунках з Рэспублікай, на думку Аляксандра Класкоўскага будзе залежыць, ад магчымасцяў беларускіх уладаў манеўраваць.

Канешне, Беларусь будзе манеўраваць. Мы часам іранічна кажам пра гэту тактыку манеўровага паравоза, якую ажыццяўляе беларуская ўлада. З іншага боку, калі ўдумацца, што пры разумным выкарыстанні такой тактыкі, гэта можа давацца дывідэнды з абодвух бакоў. Ёсьць жа краіны кшталту Швейцарыі ў Еўропе, якія не ангажуюцца моцна ў нейкія структуры, але здымоюць вяршкі з таго, што свайго нейтральнага становішча. Але, з другога боку, манеўраванне паміж двума палюсамі — атрыманні дывідэндаў і з усходу і з заходу — мусіць выкарыстоўвацца для апгрэйду нашай эканомікі, палітычнай сістэмы, а не для кансервацыі.

Надумку палітогала, рызыка заключаецца ў тым, што на сённяшні дзень беларуская ўлада можа выкарыстаць гэты прагматычны

чыннік менавіта дзеля таго, каб кансерваваць старыя парадкі і ў эканоміцы, і ў палітыцы.

— Але тут я хачу падкрэсліць яшчэ адзін вельмі важны чыннік — гэта беларускае грамадства, — адзначае Аляксандр Класкоўскі. — Нават калі гэтая невялічкая паслабленні, не-вялічкае адкручванне гаек адбылося проста, каб Бруса́ль даць нейкія аргументы для гэтага ангажавання Беларусі, ўсё адно нам ўжо трохі вальней стала дыхаць. Гэта вялікі плюс, бо стварае нейкія ўмовы для прабуджэння актыўнасці беларускага грамадства. І тут мно-гае залежаць ад разумнай тактыкі прыхільнікаў пера-мен: я маю на ўвазе і палітычную апазіцыю і структуры трэцяга сектару.

Тая максімалісцкая пазыцыя “або ўсё або нічога” звычайна прыводзіць да таго, што не будзе нічога. А больш гнуткая тактыка, калі не распальваюць гэтую гамлетаўскія жарсці “быць ці не быць”, удзельнічаць ці не ўдзельнічаць у тых радах, будзе больш плённай.

Надумку аналітыка, сённяшнія працэсы нагадваюць пачатковы этап гарбачоўскай перабудовы.

— Тады таксама камуністычная сістэма хацела толькі трошкі палепшицца, а ў выніку за кошт разбуджанага грамадства, пайшлі такія працэсы, якія прывялі да падзення імперіі. Сёння ўдзел ва “Усходнім партнёрстве” таксама пашырае гэтае акно магчымасцей. Астатнія залежыць ад тых людзей, якія называюцца сябе прыхільнікамі пера-мен.

Тым не менш разлічваецца, што Беларусь у хуткім часе зможа далучыцца да ЕС не варта. Прынамсі, пры сённяшнім уладзе.

— Па-першае, тут дзе-ничайцца чыннікі эканаміч-

ныя. Сённяшняя прывязка да Расіі вельмі моцная: штогадовы расійскі грант складае ад 5 да 10 мільярдаў. Натуральна, што гэта не параўнаць з падтрымкай ЕС: сотні мільёнаў еўра, якія раскідаюцца на шэсць краін і на некалькі гадоў. Па-другое, гэта ментальны бар’ер улады, паколькі дагэтуль існуюць фобіі, што гэтая “праклятая буржуіны” разваляць вось гэту сістэму, якая так спраўна працуе на захаванне ўлады адной групоўкі. Пакуль што гэта гіпатэтычнае пытанне і ўступленне ў ЕС — не са-мамэта. Галоўнае — гэта пазбаўленне ад пагрозлівай залежнасці ад Расіі, якая пагражае інкарпа-цыяй.

Аднак наколькі ЕС зможа стаць больш прывабнай для Беларусі?

— Розніца ў тым, што Расія дае фактычна грошы на кансервацию цяперашніх, састарэлай сістэмы. Расія падкідае порцюю рыбы, якую тут з'ядаюць, толькі косткі застаюцца. Еўропа ж здольная даць не рыбу, а віду. Еўропа можа стымуляваць перамены менавіта сістэмныя, інстытуцыйныя, калі пачнуць прымата рынковыя законы, працаваць рынковыя механізмы ў эканоміцы. Таму варыянт атрымання датаций ад Расіі — гэта варыянт кансервации. А ад Еўропы — гэта варыянт апгрэйду. І тут не можа быць пытання, што болей перспектыўна для Беларусі. Ва ўладзе таксама не самагубцы. Там разумеюць, што Расія дзейнічае па правілах Візантыйства і ніякіх гарантый не можа быць. І хача ўсе гэтая дэмакратычныя еўрапейскія замарочки для беларускай улады як востры нож, яна выдатна разумее, што з гэтымі “праклятымі буржуінамі” можна цывілізація дамаўляцца і яны не “кінуць” у адрозненне ад браткоў з усходу. Як ні парадаксальна, але менавіта інстынкт самазахавання і прымусіў беларускае кіраўніцтва шукаць апі-рышча ў Еўропе.

Читайте www.gazetaby.com

«Тихону и Девятовскому Григоров сказал: это ваше личное дело, больше сюда не ходите»

Сергей ОЛЕХНОВИЧ

24 февраля в ресторане «У Фонтана» состоялась пресс-конференция Сергея Литвинова — тренера трехкратного чемпиона мира в метании молота Ивана Тихона. Поводом для ее проведения стал скандал, в который оказались вовлечены Белорусская федерация легкой атлетики, Национальный олимпийский комитет Беларуси, Министерство спорта и туризма и, собственно, сам Литвинов

Вкратце предыстория та кова. Во-первых, как уже, наверное, известно даже в самой забытой богом белорусской деревне, в допинг-пробах наших призеров Олимпиады-2008 в Пекине молотобойцев Вадима Девя товского и Ивана Тихона было обнаружено повышенное содержание тестостерона — препарата, запрещенного Всемирным антидопинговым агентством (ВАДА). А во-вторых, в конце января в "Прессболе" вышло развернутое интервью Сергея Литвинова, в котором он сообщил, что покидает нашу страну. Российского специалиста, в частности, возмутил тот факт, что руководство БФЛА и Минспорта пошло на беспрецедентное снижение зарплаты Литвинову до 370 тысяч рублей. И его недовольство вполне естественно: за шесть с лишним лет работы в Беларуси он немало поспособствовал тому, чтобы Тихон стал трехкратным чемпионом мира, чемпионом Европы и призером Олимпиады.

Реакция БФЛА не заставила себя ждать — свет увидело открытое письмо под названием «Молот в Беларуси был до Литвинова и будет после», в котором, например, отмечалось, что «кроме Тихона (не им воспитанного), у него нет ни одного спортсмена не только экстра-, но и среднего

класса. И причина, побудившая его устроить скандал в прессе, в том, что настало время отчитаться за колоссальные деньги, истраченные впустую».

На пресс-конференции Литвинов объяснил создавшуюся ситуацию, хотя сбивчиво и несколько сумбурно. Но в этом нет ничего удивительного: как сказал сам Литвинов, он впервые общается с журналистами в подобном формате, «так что опыта нет никакого».

Дословно приводить все, что говорилось на пресс-конференции, видимо, смысла нет. Тем более что Литвинов часто обращался к статьям и пунктам Всемирного антидопингового кодекса, о котором большинство читателей «Салідарнасці» наверняка имеют весьма отдаленное представление. Поэтому остановимся лишь на главном.

Первое. Вердикт о дисквалификации спортсмена, уличенного в применении запрещенных ВАДА препаратов, выносит национальная федерация. В случае с Тихоном и Девятовским — это БФЛА, решение которой визирует Международная федерация легкой атлетики (ИААФ).

Второе. Пока Высший арбитражный спортивный суд, штаб-квартира которого расположена в швейцарской Лозанне и куда Тихон и Девятовский направят апелляцию, не вынесет собственный приговор, все результаты остаются в силе. Иными словами, ни со стороны Международного олимпийского комитета (МОК), ни со стороны ИААФ санкций к нашим молотобойцам еще не применялись — медали по-прежнему у Ивана и Вадима, а результаты пекинской Олимпиады в метании молота пока не пересмотрены.

Третье. Санкции к белорусским легкоатлетам применили лишь БФЛА и Минспорта, приостановив выплаты зарплаты и прези-

дентских стипендий Тихону и Девятовскому. Получается, Минспорта Беларуси финансово наказал легкоатлетов до вердикта арбитражного суда.

Четвертое. В качестве резюме Литвинов призвал руководителей БФЛА и Минспорта «вернуть спортсменов в их правовое поле и ждать, как ждут МОК и ИААФ, решения арбитражного суда».

— Почему БФЛА и Минспорт так поступили?

— Я могу высказать лишь свое предположение, которое может быть ошибочным. По получении решения Дисциплинарной комиссии МОКа, Григоров (министр спорта и туризма.

— С.О.) как чиновник просто быстренько подстраховался. Дальше пошло молчание, а когда все вышло наружу, начали искать правовую базу, оправдывающие введение санкций. Но найти что-нибудь в кодексе просто невозможно, кроме одного пункта, касающегося статуса спортсмена во время дисквалификации.

— Ваша версия появления допинга в организме Тихона и Девятовского? Какое, на ваш взгляд, решение вынесет арбитражный суд?

— Перед тем как прийти на пресс-конференцию, я посоветовался с Николаем Генриховичем Кручинским. Он мне разрешил сказать то, что я скажу. В дальнейшем, если есть желание, обращайтесь к нему. Так вот, причиной положительных допинг-проб наших атлетов стал подлог аналитических материалов в пекинской лаборатории. В истории спорта подобного precedента вообще не было!

Процесс рассмотрения апелляции может продолжаться до четырех месяцев. Как сообщил Литвинов, расходы на оплату услуг юристов и прочие процедуры, связанные с подачей апелляции в Высший спортивный арбитражный

суд, составят порядка 300 тысяч долларов США. Дела Тихона и Девятовского объединены в одно, но решение по каждому спортсмену будет отдельным. Интересы легкоатлетов в суде будут представлять юристы известной британской конторы «Хаммонс», им уже перечислено 50 тысяч евро.

Кстати, как заметил тренер, все расходы лягут на плечи Тихона, Девятовского, Литвинова и российской частной фирмы «Итера», которая выступит спонсором. «Итера» уже выделила 30 тысяч долларов и готова дополнительно предоставить еще 80 тысяч. От государства, по словам Литвинова, финансовой помощи не последовало. И на вопрос, «Имеет ли государство право помогать в подобных ситуациях», он ответил:

— Честно говоря, не знаю, имеет оно такое право или нет... Кроме того, государство в чьем лице? Если братьминастрапортаГригорова, то он самоустранился еще в середине этого дела. Ему было поручено наладить контакты со спонсором... В конечном итоге, когда нужно было уже, скажем, на последнюю оплату по счетам и выяснить, будут ли спонсоры участвовать либо придется платить свои деньги, ребята пришли к Григорову, и он им ответил очень просто: «Это ваше личное дело, хотите — судитесь, хотите — не судитесь; хотите — платите, хотите — не платите. Сюда большеходить не надо». По сути, он прав; по сути, это выгодно как личное дело двоих спортсменов. Хотя все мы все, естественно, прекрасно понимаем, что «дело Тихона — Девятовского» давно вышло за рамки личных дел...

Остается добавить, что срок подачи документов в Высший спортивный арбитражный суд истекает 27 февраля. Но юристы настаивают, чтобы расширенная апелляция была направлена в Лозанну 7 марта.

Читайте www.gazetaby.com